



龙泉兰巨：

汇聚全民战“疫”的强大力量

■通讯员 叶慧娟 文/图

“妈妈，我想你了！”2月5日深夜11点，电话那头传来大女儿软糯的声音，让依然在整理核对返乡人员信息的龙泉市兰巨乡防疫办主任毛卫英十分心疼，自新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作启动以来，半个月中，她始终守护在工作一线，女儿成了她最大的牵挂。

“因为妈妈的工作岗位更需要妈妈。”毛卫英哄着两个女儿，心里满是愧疚。“等疫情稳定了，妈妈就回家陪你们！”

为打赢这场没有硝烟的战争，兰巨乡万众一心，凝聚起坚决打赢疫情防控阻击战的强大力量，扎实做好疫情防控工作。

“汤满英，给你们家送来送油来

啦！”吴聪兰，这是给你小孩买的纸尿裤，在这特殊时期注意照顾好小孩啊。”“汤满英降压药买到了，别担心。”连日来，独田村的党员干部、两委成员、网格员们一直“在路上”，给居家隔离人员定时测量体温、送去基本生活用品，打消了居家隔离人员的后顾之忧，架起了一座座隔离不隔爱的“连心桥”。

据了解，为抓好疫情防控的每一个细节，独田村实行网格员与居家隔离人员“一对一”联系服务机制，既能精准掌握居家隔离人员身体健康状况，又能周到做好各类服务工作，从容应对疫情。

“我们一直在岗在线，你们随时随地都可以找我们。”独田村网格员曾高

翠说，希望通过送物资、线上宣传、微信问候、视频聊天等方式，把关心和温暖送到每一位居家隔离的返乡人员心中。

“独田村位于54省道路边，共有342户、1125人，村民居住分散，使得控流、宣传、排查等防疫工作繁重。”独田村党总支书记蒋继章说，工作人员们舍小家为大家，夜以继日、全情投入到人员排查、登记备案、社会随访、宣传防控、巡逻守护等各项工作。

一场防疫战，乡、村干部昼夜坚守、连续作战，他们却说不孤单，因为兰巨的群众以源源不断的暖心之举，和他们“战”在一起。

“守好自己的村就是守好自己的家。”下沙桥村曾起炎花甲“请战”，自愿加入村疫情防控志愿服务队，参与到桥头路口值守工作中。“面对疫情，咱们老

百姓最好的做法就是少出门、戴好口罩，保护好自己和家人。”在防护物资如此紧缺的当下，大赛村村民徐土明把自己买来的800只口罩发放到村民手中，给父老乡亲们提供一份保障。“小柳，我是汤思莲的儿媳妇，我婆婆想为这次疫情献上自己的一点爱心。”“浙江好人”汤思莲生活清苦仍然为防疫主动捐款。还有许许多多热心的村民为控流卡点的值班人员送热茶、送水果、送竹炭……数额不大，物资不多，而在疫情面前，这些涓涓细流让兰巨这片土地汇聚起无限大爱，全民参与，攻坚克难。

万众一心，没有翻不过的山；心手相牵，没有跨不过的坎。“疫情面前，我们既是命运共同体，也是责任共同体。人人担当负责，个个尽心尽力，就能激发出同舟共济、共克时艰的洪荒伟力，坚决打赢疫情防控阻击战。”兰巨乡党委书记练斌表示。



●在这场没有硝烟的硬仗中，竹口的每一位群众都是主角，每一位党员干部都坚守在防疫一线，疫情不退，我亦不退！我相信，明天一定会好起来！

今年春节，是一个极不寻常的新年。腊月廿七，新窑村一村民疑似感染新型冠状病毒的肺炎。武汉爆发的新型冠状病毒感染的肺炎疫情“蔓延”到了竹口？让我这个曾在县中医院工作过的“医护人员”感到惊扰，面对疫情，全镇党员干部群众马上成为了抗击疫情的“战士”。

大年三十，我和镇里很多干部都没有回家吃年夜饭，只在食堂简单地吃了几口，就和镇党委书记范传龙前往县疾控中心了解病例情况。新年钟声还没敲响，我又赶回了新窑，新的一年，在急切的情怀中来了……

大年初一，疑似病例确诊，成为庆元县的第一例。疫情就是命令，防控就是责任！全镇95名党员干部全部取消休假，挺进新窑战“疫”一线，开启了“连轴转模式”，不到1天的时间，我们就完成了全村305户1113人的入户排查和体温监测等工作，同时，一部分同事在卡口值守，挨车测量体温、宣传防疫。

大年初二，天还没亮，全体干部又赶到新窑，挨家挨户继续排查、认真做97位集中隔离医学观察群众的思想工作。

大年初三，新窑村一位老人去世，遗体急需送到殡仪馆火化，家属因村里实行了封闭管理，限制了人员和车辆出入，情绪非常激动，我赶忙从县疫情防控指挥部赶回村里安抚他们，并与县防疫指挥部和殡仪馆沟通，安排好遗体火化相关事宜。当天夜里10点多，新窑一位村民为了将父亲送回村里，与关卡值守人员发生口角，甚至冲动地把父亲留在卡口，自己驾车回城，我通过电话，苦口婆心地进行劝说，最终他回头接走父亲。

在这场没有硝烟的硬仗中，竹口的每一位群众都是主角，每一位党员干部都坚守在防疫一线；怀有身孕仍坚守岗位的副镇长沈吴艳、“骗”年幼女儿去“打怪”的镇干部李瑜薇、即使被村民赶出来还扯着嘶哑嗓音喊“少出门、戴口罩”的新窑村党支部书记林昌福……疫情来得如此突然猛烈，而我唯一能做到最好的，就是坚守岗位，当好干部群众的贴心人和主心骨。

大年初四，县里抽调的第一批57名党员干部驰援竹口，让我吃下了一颗“定心丸”。

深夜11点，当大家疲惫的身影在夜幕中渐渐远去，看着不算太整齐的新窑村便民服务中心，我找来了扫帚和簸箕，收拾了一通，迎接明天的到来……

疫情不退，我亦不退！我相信，明天一定会好起来！

疫情面前 成为百姓贴心人和主心骨

庆元县竹口镇镇长 徐和青



胡源铁军抗“疫”中的人和事

■通讯员 陈红丽 钟继明 文/图

新型冠状病毒感染的肺炎疫情牵动着你我，在大家安心居家，享受阖家团聚的时刻，缙云县胡源乡的大街小巷却有一批逆行而上的身影在战斗。他们“轻装上阵”，抛家弃子、日夜坚守、不惧严寒，用一腔热血给百姓带来岁月静好的安宁，他们就是勇于担当的胡源铁军。

来之家属的“最美声音”

“返乡人员必须在家做好14天的居家隔离工作，请大家相互监督，自觉遵守……”这几天，在胡源乡各村的大街小巷响起了防疫宣传声音。“听着就是一种享受，这个防疫宣传声音真好听，普通话标准声音又甜，句句入脑入心，这是请哪位播音员做的吧？”村民们无不陶醉在这胡源“最美声音”里。

据了解，这段声音的录播者是胡源乡党委副书记潘春晓的家属丁新燕，从整理播放内容到录制再到剪辑，她整整花了两天时间，为了做出最好

的作品，她录了一遍又一遍。丁新燕是一名病人，非常需要家人陪伴照顾，但作为乡镇干部，潘春晓在疫情防控阻击战打响后，主动到疫情风险最高的胡村村一线工作，春节期间都在乡村坚守，作为妻子，丁新燕不仅没有一句怨言，反而送来了关键时期的“最美声音”，用自己的方式默默支持丈夫。

新晋“奶爸”——林凡皓

宝宝出生才三天，林凡皓就主动请战回乡投入到疫情防控一线，“抱着新出生的小宝宝，这更加让我体会到了生命的珍贵和意义，体会到了责任和担当，我要马上回到乡里去……”说这话的就是胡源乡的90后“新爸爸”林凡皓。

1月29日，大年初五，林凡皓和同事一起正在在村里走访“居家隔离观察对象”，此时他接到了家人的一个电话：“你老婆马上就要生了，你快点回来吧！”

“说实话，我听到家人打来的电话时，除了喜悦，更多的是对妻子的愧

疚，因为在妻子最需要我的时候，我却没陪伴在身边。”他做完工作交接跟领导请假后就立即赶赴医院，拖着疲惫的身躯在产房前守候了整整一夜。

1月30日，他发了一条朋友圈：“大年初六10时22分，小初六出生啦。”他成功晋级为奶爸。就在大家以为他会安心在医院陪伴妻子的时候，胡源乡党委书记丁伟华接到了他的电话，他说：“丁书记，现在正是乡里抗击新冠肺炎的关键时期，乡里人手紧缺，我申请回来上班。”丁书记回复他：“这是你人生第一次当爸爸，先在医院陪伴妻子出院再回来。”可是第二天一上班，林凡皓就已经早早地回办公室忙开了，此时他的妻子和儿子都还在医院，回来后他又开始给村民配送生活物资、下村劝离聚集群众、入户巡查测体温去了。

从“扶贫一线”到“抗疫一线”的援川干部

“钟乡，你怎么回来了呢？你现在不是应该在四川吗？”1月31日，大年初七早上，胡源乡新型冠状病毒感染的肺炎

疫情防控工作例会上，出现了一张大家既熟悉又陌生的面孔，他就是缙云县挂职四川省南江县的东西部扶贫干部、胡源乡副乡长钟继明。大家好奇的是这位挂职期限未届满的援川干部怎么会突然出现在乡里。

“四川回籍后，按照要求，我就在家自我隔离，看着胡源乡各个工作群的防疫动态，看着丁书记和同事们日夜坚守的坚守，责任告诉我，在回四川前，得马上回乡帮忙。”于是，在居家隔离14天确认安全后，钟继明第一时间回乡报到。

回乡后，在乡党委政府的统一安排下，钟继明坚守交通卡点，吃住在乡，和同事们一起走村入户宣传，上门叮嘱“居家隔离观察对象”做好隔离，测体温作登记，劝离聚集聊天的群众，挖掘防疫先进事迹，传播胡源正能量。

“疫”无反顾，“疫”战到底，在胡源乡防疫抗疫一线，有一群为大家的乡镇干部，他们奋勇争先，履职尽责，站好每一班岗，守好每一个村庄。他们怀着不能陪伴家人的愧疚，带着满腔的热情，默默坚守，迎风逆行，用自己的实际行动筑牢全乡防疫墙，保护人民群众身体健康和生命安全。

